

強化冷兵器應對 提升一線反恐能力 公安部教官團赴疆培訓用槍

香港文匯報訊(實習記者 馬晶晶 及綜合報道)內地多個城市接連發生暴力襲擊事件,近來全面提升反恐維穩層級,各地警員紛紛武裝上街巡邏。公安部近日還專門組織30人的依法使用武器警械教官團,赴新疆培訓基層警員使用槍械,進一步提升一線民警反恐處突能力。據悉,公安機關自今年4月起就已開展為期3個月的依法使用武器警械專項訓練活動。

多形式強化實戰技能

這支由30人組成的教官團,成員分別從公安部警務實戰訓練浙江、四川、大連、武漢、深圳基地和部分公安院校、特支支大隊及新疆公安廳選派參加。送教期間,教官團將結合當前反恐維穩形勢任務,採取專題講座、現場指導、對抗演練等多種形式,強化槍械使用、戰法配合、應急處置、冷兵器應對、安全防護等多方面實戰技能培訓,為反恐維穩一線公安民警提供面對面有針對性的指導。出發前,教官團全體成員在人民公安大學參加了集體備課。

這也是公安部部署開展依法使用武器警械專項訓練活動的又一項舉措。公安部要求,教官團全體成員要根據實戰化訓練的要求,不斷提升基層一線反恐處突能力,有效防範和嚴厲打擊各種暴恐活動。

新疆烏魯木齊火車站4月30日發生爆炸砍人案,造成3死79傷。新疆阿克蘇日前也發生警民衝突,造成1死1重傷。

北京市150輛巡警武裝巡邏車自12日起常態性在街頭巡邏,專門負責處置街頭暴力恐怖事件。

開展3個月警械訓練

據人民網報道,為提升基層警員反恐制敵能力,公安機關自今年4月起開展為期3個月的依法使用武器警械專項訓練活動。

據了解,此次專項訓練的培訓對象,重點是大城市和市縣以下公安機關參與街面執勤巡邏、突發事件處置等一線警務活動的基層民警,目的是進一步提升基層一線民警武器警械使用的法律素養和實戰技能,提高基層實戰單位領導幹部的戰術指揮能力,確保在執法執勤尤其是在處置嚴重危害公共安全的暴力犯罪中,做到依法、規範、有效使用武器警械,及時制止、震懾犯罪。

公安部要求,各級公安機關要把依法使用武器警械專項訓練作為當前提高隊伍實戰能力的重要抓手,圍繞實戰需求,構建規範化的常態訓練長效機制,不斷提升廣大民警依法規範有效使用武器警械的能力和水平。



■烏魯木齊武警開展依法使用武器警械專項訓練活動。本報新疆傳真



■上海率先啓動地方、鐵路公安聯合武裝巡邏。圖為特警持槍在上海站廣場巡邏。新華社



■上海警察機動部隊配備的防暴頭盔帶4G傳輸設備。網上圖片

香港文匯報訊(記者 孔雲瓊 上海報道)隨着亞信峰會日益臨近,上海進入最強安保時期,即日起,擔負亞信峰會安保任務的數千名武警官兵已全部部署到位;同時,一支由150人和15輛特製警車組成的機動部隊也亮相上海街頭,硬件配備加強,配有帶4G傳輸設備的頭盔,可將實時畫面傳回指揮中心。

根據上海市公安局統一部署,武警上海總隊主要擔負要人駐地警衛、主會場和重要活動現場警衛、專機警衛、軌道交通重點站執勤、社會面武裝巡邏、出入市境道口布控、反恐反劫機和處突機動備勤等任務。而最新組建的、類似香港PTU的警察機動部隊在上海街頭悄然登場,此類部隊由特警、武警、民警聯合巡邏,以10人為一個作戰單位,主要分佈在人流密佈處,擅長處理突發事件,並能確保在最短時間趕到現場。

在硬件配備上,機動部隊配備有警用手槍、防暴盾牌、長警棍、防暴叉、防刺背心、便攜式滅火器等,其中,通過衝鋒車上的攝像頭,以及一副帶4G傳輸設備的頭盔,警員到達現場後,可第一時間將實時畫面傳回指揮中心,很好彌補了街頭探頭的監控死角和漏洞。

機場安檢升級
另據人民網報道,從今日起,上海浦東和虹橋兩大機場將進一步實施安全檢查特別措施,將對進入航站樓的旅客及隨身攜帶的行李物品進行100%防爆檢測和不間斷人身檢查。

機場方面提醒旅客,預留足夠時間較往常提前到達機場,以免耽誤行程。機場安檢將適時增開安檢通道,並增派人員加強現場引導,努力確保旅客快速過檢。

滬PTU配4G頭盔 即傳現場畫面

粵官新規:禁稱「老闆」「兄弟」

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)近年來,內地黨政機關公務員之間稱呼泛規則有愈發公開化的趨勢,對黨政一把手不再以職務為準,而是冠以「老闆」、「老大」稱謂。針對此現象,廣東省紀委予以研究並出專門禁令,14日,省紀委正式發出通知,要求嚴明黨政機關工作人員之間稱呼紀律。通知指出,「老闆」、「老大」、「哥們」、「兄弟」等稱呼破壞黨內民主,損害公僕形象,今後嚴禁使用。

廣東省紀委表示,當前,廣東黨政機關部分黨員幹部受官僚主義、宗派主義、「江湖習氣」等不良風氣的影響,把同事、同志間的稱呼庸俗化,有的稱領導為「老闆」、「老大」,有的稱

下屬為「哥們」、「兄弟」等,這些稱呼與黨的宗旨和人民政府的性質極不相稱。通知指出,稱呼問題反映了黨員幹部的思想作風和道德修養,直接關係黨員幹部隊伍的戰鬥力、凝聚力,影響黨和政府的形象。

存在多年 展現權力排序

根據中共中央《關於黨內同志之間的稱呼問題的通知》等有關文件精神,結合黨的群眾路線教育實踐活動的開展,省紀委特別強調,黨政機關工作人員之間一律不准使用「老闆」、「老大」等庸俗稱呼,堅決糾正「四風」在稱呼上的不良表現。記者了解到,黨政機關公務員之間「老

闆」、「兄弟」之類的稱呼已存在多年。據媒體報道,這些稱呼幾乎在機關已經約定俗成,並形成「稱呼學」。有熟稔官場稱呼規則的公務員介紹,當面叫一聲「老大」,除了幾分親暱,更展現出明確的權力排序。與之相對的,所謂「老二」不僅不用做面稱,甚至不能公開排出來。稱「老大」在基層會比較多,更江湖氣一些。一般稱「老闆」的,至少是市長、市委書記這個級別的。

據悉,「老闆」之類的稱呼甚至在高校出現,且存在已經10多年。記者了解到,稱呼導師為老闆,幾乎是絕大多數在校研究生、博士生的習慣。

21部委聯席統籌收入分配規劃

香港文匯報訊 為加強對深化收入分配制度改革的統籌協調,國務院批覆了國家發改委的請示,同意建立深化收入分配制度改革部際聯席會議制度,由中央編辦、國家發改委等21個部門和單位組成。

據中國政府網披露,該聯席會議不刻製印章,不正式行文,根據工作需要定期或不定期召開會議,由國家發改委主任徐紹史擔任召集人。

聯席會的主要職責包括:在國務院領導下,統籌協調做好深化收入分配制度改革各項工作。組織研究和協調深化收入分配制度改革中的重大問題,統籌收入分配政策與規劃、產

業、價格等政策的協調聯動,提出年度重點工作安排;整體推進改革總體方案與部門專項改革的銜接配套;加強監督檢查、跟蹤評估和分析總結,做好深化收入分配制度改革工作的督促落實,及時向國務院報告重點工作進展情況。

組成聯席會的21個部門和單位分別是:中央編辦、發展改革委、教育部、科技部、公安部、民政部、財政部、人力資源社會保障部、國土資源部、住房城鄉建設部、農業部、衛生計生委、人民銀行、國資委、稅務總局、統計局、法制辦、銀監會、證監會、扶貧辦以及全國總工會。

央企腐敗案將「一案雙查」

香港文匯報訊 國務院國資委表示,已召開視頻會議,對進一步加強國資委和中央企業黨風廉政建設和反腐敗工作提出要求。國資委主任張毅強調,對發生重大腐敗案件和不正之風長期滋生蔓延的企業和部門,實行「一案雙查」,既追究當事人責任,又追究相關領導責任。

據中新社報道,會議指出,國資委和中央企業要牢牢抓住落實黨委主體責任這個「牛鼻

子」,推動黨風廉政建設和反腐敗各項工作部署到到位。會議強調加強監督考核,把黨委主體責任落實情況與領導幹部薪酬管理、選拔任用等掛鉤,對發生重大腐敗案件和不正之風長期滋生蔓延的企業和部門,實行「一案雙查」,既追究當事人責任,又追究相關領導責任。

今年以來,國企落馬老總已有十餘人,國企已被稱為「反腐主戰場」,其中華潤集團董事長宋林被調查一案備受公眾關注。

安徽壽縣書記違紀被查

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報道)安徽省紀委昨日宣佈,對壽縣縣委書記張緒鵬涉嫌嚴重違紀問題立案調查。

張緒鵬曾任安徽省六安市委宣傳部副部長、皖西日報總編輯和壽縣縣委副書記、代理縣長等職,2010年1月起任壽縣縣委書記。



■張緒鵬

王岐山: 嚴查擬提拔要職官員



■王岐山

香港文匯報訊 中共中央政治局常委、中央紀委書記王岐山日前密集主持會議,與部分中央國家機關和中央企業、國有金融機構負責人座談。他強調,對反映幹部的問題線索要認真清理、分類處置,處理好「樹木」與「森林」的關係,重點查處不收敛不收手、問題線索反映集中、群眾反映強烈、現在重要崗位且可能還要提拔

使用的黨員幹部,形成有力震懾。據中通社報道,王岐山指出,中央國家機關是國家治理體系的中樞,中央企業和國有金融機構是中國特色社會主義市場經濟的骨幹力量,中央國家機關、中央企業和國有金融機構負責人不能忘記自己的黨內職務和責任。決不能只重業務不抓黨風,只看發展指標不抓懲治腐敗。派駐紀檢機構要負起黨風廉政建設監督責任,紀檢組長、紀委書記不再分管所在部門、企業的其他工作。

另據中國新聞網報道,自今年4月8日實行「周報」制度以來,各級紀檢監察機關已相繼查處956件違規案件,涉及幹部超過1,100人。細察近千件已經通報的案件,均直接點出違規人員姓名,並詳述違規原因。

經濟學家: 既得利益阻礙改革



■中國股權投資基金協會會長邵秉仁

香港文匯報訊(記者 馬琳 北京報道)中國股權投資基金協會會長邵秉仁昨日在談及改革時表示,當前中國的改革受到了來自利益集團的反抗,而改革是推進改革的利器,抓腐敗有助消除改革阻力。他同時指出,金融體制改革的核心應是利率市場化,要防止監管部門企圖利用審批和備案等手段來尋租。

邵秉仁昨日在北京出席2014中國金融論壇時發表了上述觀點。他說,三中全會對全面深化改革作出了非常好的部署和規劃。目前,一些改革方案正在抓緊研究制定過程當中,但據他了解,有些方案實際推進並不順利,都會遇到源於某些政府部門和利益集團的極大阻力。

從最近揭露的一些貪腐大案當中可以看到,新時期的腐敗特點是權力與資本的高度結合。一些國有企業和地方政府官員,特別是壟斷性央企的高管,通過資源分配,通過工程招標,以及企業的收購重組等手段,向權貴及其家族輸送大量利益。

這些既得利益集團恰恰就是目前中國改革最大的阻力。邵秉仁說,「指望這些既得利益集團讓出自己已經獲得的利益,靠自覺不行,從來中國的改革都是倒逼的。」他建議,應該利用加大打擊反腐敗這樣一個契機,把反腐和改革互相聯動,解決阻力問題。



■葛蘭素史克涉嫌中國商業賄賂案偵查終結。圖為在天津的葛蘭素史克有限公司。資料圖片

葛蘭素在華行賄案完成調查

香港文匯報訊 英國製藥巨頭葛蘭素史克(中國)公司(GSKCI)涉嫌商業賄賂案偵查終結。警方指控葛蘭素史克中國區高管、英國人馬克銳指令銷售部門下屬「向醫院和醫生行賄」。該案日前依法移送檢察機關審查起訴。

賄賂成本攤入藥品成本

據新華社報道,湖南長沙市公安局歷經10個多月偵辦查明,2009年1月犯罪嫌疑單位馬克銳就任犯罪嫌疑單位GSKCI處方藥事業部總經理後,為了完成GSK總部下達的高額銷售增長目標,在犯罪嫌疑單位張國維等人支持下,先後組建和擴充了多個銷售部門,將賄賂成本預先攤入藥品成本,並組織各部門在虛高藥價條件下,通過大肆賄賂醫院、醫生、醫療機構、醫藥相關協會組織等醫藥銷售相關部門及其所屬人員推銷藥品,牟取非法所得數十億元。

據介紹,GSKCI在中國銷售的藥品大多冠以海外原研藥名義,在藥品進口前通過轉移定價的方式,增高藥品報關價格,在將巨額利潤預提在境外的基礎上,設定高額銷售成本用於支付賄賂資金。其巨額賄賂成本及違法所得,實際上都通過虛高的藥價轉嫁給中國的病患人員和國家財政承擔。